
 

 

 

 

 

 

 

 

 

KRATKI PRIRUČNIK ZA POLAGANJE RIBIČKOG ISPITA 

I OSNOVE ZNANJA SVAKOG                                        

SPORTSKOG RIBOLOVCA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Svaki sportski ribolovac prije kupnje godišnje ribolovne dozvole mora predočiti 

dokaz,  odnosno uvjerenje o položenom ribičkom ispitu. 

Da bi kandidat pristupio ispitu treba se prijaviti za ispit i uplatiti novčani iznos 

propisan Zakonom o slatkovodnom ribarstvu. 

Nakon uplate i prijave za polaganje ispita nakon što se prijavi dovoljno 

kandidata županijski ribolovni Savez sa svojim ispitnim povjerenstvom 

organizira ribolovni ispit. 

Ispit se polaže pismenim putem tj. rješavanjem ispitnog testa. Testiranje traje 

jedan školski sat odnosno 45 minuta. 

Nakon što kandidati po završetku ispita predaju testove ispitna komisija ih 

pregledava i utvrđuje koliko točnih odgovora kandidat ima na testiranju. 

 

Nakon uvoda možemo početi sa osnovnim stvarima koje se tiču ispita i svih 

sportskih ribolovaca koji to žele postati. 

Sve odredbe i i detalji vezani uz sportski ribolov navedeni su u Zakonu o 

slatkovodnom ribarstvu, a za koji je nadležno ministarstvo poljoprivrede. 

Ribolovne dozvole u slatkovodnom ribarstvu se dijele na godišnje, dnevne, 

trodnevne i sedmodnevne. 

Pravo na kupnju godišnje ribolovne dozvole imaju sve osobe i članovi HŠRS-a  

Koji imaju položen ribički ispit i plaćena sva financijska davanja ovlašteniku 

ribolovnog prava. 

Pravo na kupnju jednodnevne, trodnevne ili sedmodnevne ribolovne dozvole 

imaju sve osobe bez obzira na položen ribički ispit i članstvo u HŠRS-u, ali 

također moraju biti upoznati sa osnovama na vodama ovlaštenika ( lovostaj, 

min.mjera, dozvoljen dnevni ulov), i platiti sve financijske obveze ovlašteniku 

ribolovnog prava. 

Godišnja ribolovna dozvola važi od datuma izdavanja do 31.12.kalendarske 

godine. 

Dnevna ribolovna dozvola vrijedi od sata izdavanja dozvole do 24,00 sati 

navedenog datuma u dozvoli. 

Trodnevna ribolovna dozvola vrijedi od sata izdavanja do 24,00 sati trećeg dana 

navedenog u dozvoli. 

Sedmodnevna ribolovna dozvola vrijedi od sata izdavanja do 24,00 sati sedmog 

dana navedenog u dozvoli. 



Sve navedene ribolovne dozvole za određeno ribolovno područje izdaje 

ovlaštenik ribolovnog prava. Ovlaštenikom  ribolovnog prava se postaje tako da 

se ribolovne zajednice ili udruge javljaju na natječaj za dodjelu ribolovnih voda. 

Ako su zadovoljeni svi uvjeti  na javnom natječaju ribolovne vode se takvom 

ribolovnom ovlašteniku dodjeljuju na rok od 20 godina. 

Svaki ribolovni ovlaštenik mora izraditi svoj Plan upravljanja ( bivša gospodarska 

osnova) koji traje do isteka ugovora o dodjeli ribolovnog prava ali se mora 

izraditi njegova revizija svakih 6 godina. 

Svaki ribolovni ovlaštenik se financira samo od sredstava od prodaje ribičkih 

dozvola nakon što podmiri financijske obveze prema nadležnom ministarstvu i 

HŠRS-u. Ostatak financijskih sredstava ovlaštenik mora planski rasporediti 

tokom cijele godine na poribljavanje, ribočuvarsku službu i stručnu službu. 

Za poribljavanje ribolovnih voda nadležna je gospodarska komisija na čelu sa 

njenim predsjednikom. Poribljavanje je dozvoljeno samo po planu upravljanja 

ribolovnog ovlaštenika, a mora se najranije 48 sati najaviti nadležnoj ribarskoj 

inspekciji. Poribljavanje se vrši samo autohtonim vrstama riba osim nekih 

iznimaka (amur ili kalifornijska pastrva). Nakon takvog poribljavanja na 

navedenoj vodi zabranjen je ribolov u minimalnom trajanju od 48 sati. 

Po novom Zakonu o slatkovodnom ribarstvu svaki ribič koji odlazi u ribolov 

dužan je prijaviti se na aplikaciju mRibič, te se na istu odjaviti nakon ribolova i 

upisati zadržani ulov.  

Aplikacija mRibič se sa smart mobilnim telefonom skine sa Trg Play i sama se 

instalira. Ribič se prijavi na način da upiše broj ribolovne dozvole i svoj OIB. 

Samim upisom ulova na ovaj način se vodi evidencija koliko se ribe izlovilo na 

određenim ribolovnim vodama i na osnovu tih podataka s vrši poribljavanje u 

sljedećoj kalendarskoj godini. Ukoliko ribiči ne budu upisivali ulov u pitanju će 

biti poribljavanje.  

Ribič koji je odlučio određeni ulov ponijeti doma sa sobom takvu ribu mora 

označiti na način da joj odsiječe donji dio repne peraje. 

Ribič koji ribu odnese sa sobom ne smije takvu ribu prodati niti na koji drugi 

način stavljati je u promet (mijenjati je za neke druge proizvode). 

Po Zakonu o slatkovodnom ribarstvu kod nas se ribolov dijeli na športski i 

gospodarski odnosno privredni ribolov. Ribolovni ovlaštenik može organizirati i 

tzv. selektivni ribolov, to znači ribolov odnosno izlov iz određenih voda onih 

ribolovnih vrsta koje ugrožavaju druge vrste riba. Takav ribolov se može izvoditi 

samo na osnovu monitoringa određene ribolovne vode i kada se ustanovi da ta 

vrsta ribe ugrožava drugu vrstu ribe.  



Ribolovne vode se također dijele na ciprinidne i salmonidne, na osnovu vrste 

riba koje obitavaju u toj vodi. Na ciprinidnim vodama sportski ribolovac smije 

obavljati ribolov samo sa tri ribolovna štapa sa po jednom udicom. 

Na vodama u kojim obitava salmonidna vrsta ribe ( sve vrste pastrva , lipljan, 

glavatica i mladica) dozvoljen je ribolov samo sa jednim štapom s jednom 

umjetnom mušicom ili varalicom. Na takvim vrstama voda također nije 

dozvoljen noćni ribolov. U staništima pastrve, mladice, lipljana i glavatice nije 

dozvoljen ribolov  na način da se koristi prirodan živi ili mrtvi mamac odnosno 

keder. Umjetni mamac odnosno varalica na sebi može imati najviše do dvije 

udice ( jednokuka, dvokuka ili trokuka). 

Ribolovni pribor uvijek i stalno mora biti pod nadzorom odnosno u neposrednoj 

blizini ribiča. Ukoliko pribor nije pod nadzorom ribiča smatrat će se samicom te 

će vlasnik tog pribora biti prekršajno prijavljen. 

Od alohtonih vrsta riba u našim vodama prirodno se ne razmnožava samo 

amur. U našoj državi također postoji endemska vrsta ribe, a to je ona vrsta 

domaće ribe koja živi samo u našim vodama i nigdje drugdje. Jedna od takvih 

vrsta riba je mekousna pastrva.  

Na našim ribolovnim vodama nažalost i sportski ribolovci se služe raznim 

nedozvoljenim tehnikama ribolova i čine mnoge nepravilnosti i time nanose 

ogromnu štetu ribljem fondu. U tu vrstu nedopuštenog ribolova spadaju 

sljedeće stvari: prekomjeran ulov, odnošenje vrsta riba koje su u lovostaju, 

ribolov riba ispod mjere. U tu vrstu krivolova spada i namjerno kvačenje ribe sa 

vanjske strane sa udicom odnosno HAKLANJE. Takva vrsta krivolova se 

uglavnom dešava na mjestima gdje u vodi obitava velika količina ribe na maloj 

površini, to su u većini slučajeva zimovnici ribe za vrijeme niskih zimskih 

temperatura, razni kanali kojima riba odlazi na mrijest u razna polja i plitke 

vode tzv. migratorni putevi ribe. Zbog takvih stvari ovlaštenik ribolovnog prava 

može donijeti posebne mjere zaštite riba na takvim područjima.  

Lovostaj se propisuje radi osiguravanja mrijesta pojedinih vrsta riba,  

Najmanja propisana veličina ispod koje se riba ne smije uzeti se propisuje zbog 

zaštite spolno nedozrelih jedinki ribe (mlađi).  

Ribe se mjere po dužini od početka usta do kraja sklopljene repne peraje.  

Da bi se riblji fond sačuvao u što većoj mjeri i da bi se Zakon o slatkovodnom 

ribarstvu što bolje provodio ovlaštenik ribolovnog prava dužan je u svojoj 

organizaciji ustrojiti ribočuvarsku službu.  

Ribočuvar je u obavljanju svoje djelatnosti ovlašten da od ribolovca zatraži 

ribolovnu dozvolu, utvrdi identitet, pregleda ribolovni alat i opremu, te 

prekontrolira ulov. Uvijek napominjemo da bi  svaki ribolovac trebao se 



ponašati ujedno i kao ribočuvar, te pomoći ribočuvarskoj službi na način da 

dojavi gdje se dešava nešto što ugrožava riblji fond ( mreže, samice, strukovi, 

krivolov ostima i lampom po noći i raznim agregatima odnosno strujom). 

Takve pravovremene i točne dojave uvelike pomognu da se počinioci tj. 

krivolovci zateknu u tim nedozvoljenim radnjama.  Takve dojave mogu biti i 

anonimne ali uveliko pomognu u razotkrivanju krivolova.  

Osim ovih vrsta nanošenja štete ribljem fondu također se dešavaju i mnoge 

druge stvari zbog kojih dolazi nažalost do pomora ribe i to u većoj količini. 

Do takvih trovanja ribe dolazi do nestašice kisika u vodi koja je uvjetovana 

raznim vanjskim utjecajima. 

Nažalost u ne tako dalekoj  prošlosti zabilježeni su veliki pomori riba koje 

prouzročio ljudski faktor na način da je u ribolovne vode iz svojih industrijskih 

postrojenja ispuštao razne vidljive, a često oku i  nevidljive kemijske supstance. 

Kada tave stvari dospiju u vodu najčešće dolazi do nestašice kisika, zbog koje 

dolazi do tzv. zijeva odnosno pomora ribe. Kada se voda zagadi nekim         

kemijskim tvarima uglavnom se na površini vode vidi pjena, osjete se neugodni 

mirisi, razne boje i i ostalo smeće i otpad koji se nalazi u vodi.  

Osim zagađenja vode uzrokovane ljudskim nemarom u prirodi često može doći 

do nestašice kisika zbog nekih prirodnih faktora.  

Tako do nestašice kisika u vodi dolazi na onim ribolovnim vodama u kojima ima 

dosta biljne vegetacije, a to su uglavnom vode stajaćice koje nisu povezane sa 

otvorenim vodama ( bajeri, iskopi, mrtvaje i stari rukavci rijeka i sl.). 

Kada se takve stvari dogode nažalost dolazi do pomora ribe i to u većini 

slučajeva rano ujutro za oblačnog vremena. Kada ribič primijeti takvo zagađenje 

ili pomor ribe obvezno ako ne zna telefonski broj ovlaštenika ribolovnog prava 

ili ribočuvara treba nazvati broj 112 i reći nadležnoj osobi koja se javi o kojoj 

vrsti zagađenja i pomora ribe  se radi i na kojoj lokaciji. Takav poziv je od velike 

pomoći i  besplatan i snima se te će sigurno netko od nadležnih službi izaći na 

teren da se vidi o čemu de radi.   

Da bi se sve ovo navedeno provodilo u skladu sa Zakonom o slatkovodnom 

ribarstvu nadležan je ribarski inspektor Ministarstva poljoprivrede i ovlašteni 

državni službenici koji vrše inspekcijski nadzor. 

Na kraju ovog kratkog priručnika apeliramo na sve sportske ribolovce i 

zaljubljenike u prirodu i riblji svijet da u što većoj mjeri poklone život odnosno 

vrate ribu ne ozlijeđenu natrag u vodu i time osiguramo i idućim naraštajima i 

našoj djeci da imaju što loviti. Za razliku od lovaca ribič može poštovati sve 

češće pravilo u svijetu ribolovaca ULOVI I PUSTI. 

HVALA I BISTRO! 



 

 

 

ZAŠTITNI PROPISI 

 
           Vrsta ribe                                                               Lovostaj             Min.mjera 

 

1.Potočna pastrva 

 u Kupi, Kupici, Čabranki, vodama Žumberka i 

Sjeverno od Save                                                         01.10.-31.03.              30 cm. 

2.Potočna pastrva 

u ostalim ribolovnim vodama                                01.10.-28./29.02.          30 cm. 

3.Kalifornijska pastrva                                              nema  lovostaj            30 cm. 

4.Mladica                                                                     16.02.-30.09.               80 cm. 

5.Lipljan- u svim ribolovnim 

vodama osim Kupe i Kupice                                       01.01.-15.05.             30 cm. 

6.Lipljan- u Kupi i Kupici                                             16.10.-15.05.             32 cm. 

7.Mekousna pastrva                                                   01.10.-31.05.             30 cm. 

8.Štuka- osim u stalnim staništima pastrve 

mladice, glavatice i lipljana                                       01.02.-31.03.             40 cm. 

9.Smuđ                                                                         01.03.-31.05.             40 cm. 

10.Šaran osim ljuskavog, vel.ljusk.  

malo ljusk.,golog i ribnjačarskog                              01.04.-31.05.            40 cm. 

11.Som – osim u Dunavu                                           16.04.-15.06.            60 cm. 

12.Kečiga                                                                      01.03.-31.05.            40 cm. 

13.Linjak                                                                       nema lovostaj           20 cm. 

14.Mrena                                                                      nema lovostaj          28 cm. 

 

Napomena:  lovostaj za određenu vrstu ribe znači da se ta vrsta ribe ne smije 

loviti i upotrebljavati mamce koje ta riba rado prima. 

Minimalna mjera ispod koje se riba ne smije uzeti određuje se tako da se riba 

mjeri od početka usta do kraja sklopljene repne peraje.  

  

 

 


